

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马知道利比亚正发生什么,知道美军正投入哪些行动,却在28日晚演讲中回避某些表述,着意某些解释,为自己下令对利比亚动武辩解。

28分钟演讲,奥巴马没有使用“战争”一词。在美国首都华盛顿国防大学,奥巴马的听众是军方官员和外交人员。身为美国总统和武装部队总司令,他坚称,包括美国军队在内,多国部队在利比亚的行动以保护平民为目的。

“我们以包围(利比亚反政府武装所占)城镇的坦克和军方设施为目标,”他说,“切断利比亚政府军的大部分后勤供应。”

至于效果,依照奥巴马的说法,利比亚政府军向反政府武装的“推进已被遏止”。至于底线,按照他的表述,是以推翻穆阿迈尔·卡扎菲政权为目标。相反,如果扩大军事行动规模,以推翻卡扎菲为目标之一,“会是一个错误”。“如果我们试图武力推翻卡扎菲,联盟可能瓦解……坦白说,我们在伊拉克走的是这条路,”他说。伊拉克战场耗资巨大、大批美军和伊拉克平民付出生命,“我们无法承受在利比亚重演这一幕”。

演讲,发表在美军投入利比亚行动9天后。“当我们的利益和价值观面临风险,”奥巴马说,“我们有责任采取行动。”“美国有一份重要的战略利益,需要防止卡扎菲打垮反对他的那些人。”他说,那将“新增数以千计难民”,越过利比亚边界,进入埃及和突尼斯,对这两个邻国构成巨大压力。

另据消息,联合国安全理事会利比亚制裁委员会28日说,正着手“全面启动”对利比亚穆阿迈尔·卡扎菲当局的制裁。制裁委员会主席、葡萄牙常驻联合国代表若·菲利佩·卡布拉尔说,委员会已更新旅行禁令和资产冻结的目标清单,18人面临旅行禁令,13人和5个实体遭冻结资产,但未予详细说明。

奥巴马否认 武力推翻卡扎菲

称如果扩大军事行动规模,会是一个错误



3月28日,美国总统奥巴马在华盛顿发表演说,为利比亚军事行动辩解。

卡扎菲要求停止野蛮进攻

本报讯 综合报道,利比亚领导人卡扎菲29日致信在伦敦举行的利比亚问题国际会议,呼吁立即停止“野蛮的进攻”。

为了寻找解决利比亚冲突的途径,来自40多个国家的代表29日在英国首都伦敦举行会议。联合国秘书长潘基文、北约秘书长拉斯穆森以及阿拉伯联盟和非洲联盟的代表都受邀出席会议。

作为会议的铺垫,英法两国首脑28日发表联合声明,要求利比亚领导人卡扎菲立即下台。

据英国媒体报道,利比亚反政府武装表示,他们3月28日晚在利领导人卡扎菲的家乡苏尔特以东的一条公路上遭到政府军的重创,被迫朝着东部城镇本·贾瓦德方向撤退。

中国外交部发言人姜瑜29日

在例行记者会上就多国部队对利比亚的军事打击行动答记者问时表示,中方希望国际社会共同努力尽快促使有关各方实现停火,避免武装冲突的升级,造成更大的人道主义危机。

对于此次在伦敦召开的讨论利比亚局势的国际会议,姜瑜表示,目前尚不了解这个会议的相关情况。

(宗和)

○环球快讯
**叙利亚内阁
集体辞职**

本报讯 据美国媒体报道,叙利亚内阁已于3月29日集体辞职,分析认为此举旨在安抚该国持续一周多的大规模抗议活动。

叙利亚国家电视台29日报道说,总统巴沙尔·阿萨德已经接受了以总理穆罕默德·纳吉·奥特里为首的内阁递交的辞呈,但这个由32名成员组成的内阁将继续管理国家事务,直到新政府成立为止。

叙利亚3月18日以来爆发大规模抗议活动,示威者要求总统辞职,目前已有超过60人在冲突中死亡。为了安抚抗议民众的情绪,阿萨德预计将在未来24小时内发表全国演讲,取消自1963年以来实施48年的紧急状态法。

(《中国日报》供稿)

也门军工厂爆炸 疑因香烟引发

据新华社电 也门南部阿比扬省贾尔镇一名地方官员29日说,28日军工厂爆炸致死人数上升至150人。

医护人员28日说,至少110人死亡,数十人受伤。贾尔镇副镇长艾哈迈德·加利卜·拉哈维告诉法新社记者:“已有150人死亡,至少80人受伤。”

当地官员穆赫辛·萨利姆说,95名死者身份已经确认,其他不少尸体烧得难以辨认。阿比扬省官员28日说,疑似“基地”组织的武装人员27日占领军工厂,抢劫武器后逃离。当地居民28日进入军工厂偷抢,有人点燃香烟,引发爆炸和大火。

视觉之炫 · 智能之妙

栩栩如生的视觉，令人称赞的智能，从此你的电脑中系统流畅，笔记本智能
英特尔®酷睿™处理器强劲，从此，更上一层楼。联想一体机，让你的日常生活更
轻松，让小户型空间焕然一新，从此，更显品味。联想一体机，让你的生活充满活力。

尽在酷睿™
intel

当您需要图片，视频，音乐，文字，当您需要拍照，
让您轻松完成。联想一体机，为您提供贴心，简单，快速的“一站式”服务。
intel.com/cn/linewcore

intel